

இந்திய மக்களின் ஒருங்கிணைந்த கூட்டணிதான் 'இந்தியா' கூட்டணி!

தலைவர் - முதல்வர் பேட்டி முதல்பக்கத்தொடர்ச்சி...

இருந்து மீட்டுள்ளோம். கோயில்களில் அன்னைத் தமிழில் அர்ச்சனை, அனைத்துச் சாதியினரும் அர்ச்சகராகும் சட்டத்தின்படி பணி நியமனம், பெண் அர்ச்சகர்கள் - பெண் ஒதுவார்கள் நியமனம் என இந்து மதக் கோயில்களை புனரமைத்து, பக்தர்களுக்கு வசதிகளைப் பெருக்கித் தந்திருக்கிறோம். தேரோட்டம் உள்ளிட்ட கோயில் விழாக்கள் அந்தந்த தீர்க்கோயில் களின் நடைமுறைப்படி நடத்தப்படுகின்றன. இது தான் தமிழ்நாட்டில் உள்ள பொதுமக்களின் பார்வையாகவும் உள்ளது.

கேள்வி:- உங்கள் கட்சி இந்தியா கூட்டணியில் ஓர் அங்கமாக இருக்கிறது. காங்கிரஸ் மற்றும் பிற கூட்டணிக் கட்சியினர் உங்கள் தலைவர்களிடம் சனாதனம் பற்றிப் பேசுவதைத் தவிர்க்குமாறு வேண்டுகிறார்கள். இருந்தும் உங்கள் கட்சியினர் அப்படி நடந்துகொள்வதாகத் தெரியவில்லையே?

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்:- தோழமைக் கட்சியினரின் கருத்துகளையும் உணர்வுகளையும் மதிக்கின்ற விளக்கம் தி.மு.கமும், அதனால்தான் இந்து பற்றி உரிய இளக்கமும் தரப்பட்டு, அவர்களின் வேண்டுகோளும் கடைப்பிடிக்கப்படுகிறது. இதை வைத்து

முயல்வதாகக் கூறப்படுகிறது. அதுபற்றிய உங்கள் கருத்து என்ன?

ஆதாயம் தேடும் அரசியலை ஒருபோதும் விரும்புவதில்லை!

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்:- எந்த ஒரு சமுதாயத்தையும் இன்னொரு சமுதாயத்திற்கு எதிராக நிறுத்தி ஆதாயம் தேடும் அரசியலை நாங்கள் ஒரு போதும் விரும்புவ தில்லை. தி.மு.க அங்கம் வகித்த தேசிய முன்னணி அரசில் பிரதமர் வி.பி.சிங் அவர்கள், இதர பிற்படுத்த வகுப்பினருக்கு ஒன்றிய அரசின் கல்வி மற்றும் வேலையாய்ப்புகளில் 27% இடஒதுக்கீட்டினைக் கொண்டு வந்தார். அதன் எதிரொலியாக, வட மாநிலங்களில் சமூகநீதி பற்றிய விழிப்புணர்வு ஏற்பட்டது. தேசிய அரசியல் கண்ணோட்டத்தில் இருந்த பல தலைவர்கள் அவர்கள் மாநிலங்களுக்கான அரசியல் இயக்கத்தைத் தொடங்கினர்.

காலம் காலமாக உரிமை மறக்கப்பட்டவர்களுக்கு உரிமைகள் தரப்பட வேண்டும், மாநிலங்கள் சமமாக நடத்தப்பட வேண்டும், நாட்டின் வளர்ச்சியும் ஜனநாயகத் தன்மையும் பாதுகாக்கப்பட வேண்டும் என்ற நோக்கத்தில்தான் 2024 தேர்தலை இந்தியா கூட்டணி எதிர்கொள்ளவிருக்கிறது.

முறைப்படுத்தப்படுகின்றன. அவை அந்தந்தக் காலகட்டத்தில் மக்களை ஒரு படிவேளும் மேலே உயர்த்துகின்றன.

விவசாயிகளுக்கான இலவச மின்சாரம் வேளாண் குடிசைகளைக் காப்பாற்றியது, மாணவர்களுக்கான இலவச பஸ் பாஸ் ஒரு தலைமுறையின் பள்ளிக் கல்வியை நிறைவுசெய்யவைத்தது, பட்டதாரிகளுக்கான

களைப்பும் சோர்வும் ஏற்படுவதுடன், உடல்நலக்குறைபாடுகளும் உருவாகின்றன. எனவே, எதிர்காலத் தலைமுறை ஆரோக்கியமான தலைமுறையாக வளரவேண்டும், கல்வியில் சிறந்து விளங்க வேண்டும் என்ற எண்ணத்தின் விளைவான கால உணவுத்திட்டம், அதனால்தான் பிற மாநிலங்களும் தமிழ்நாட்டைப் பின்பற்றுகின்றன.

உதயநீதியின் கருத்தை திரித்துப் பரப்பிய பா.ஜ.க.!

சாதி ஏற்றத்தாழ்வுகளை ஒழிக்க வேண்டும் என்று சொன்னதை, இந்து மதத்தை ஒழிக்க வேண்டும் என்று சொன்னதாக பா.ஜ.க.வின் ஐடி விங் பொய்யாகப் பரப்பியது. அதே போல 'ஜனோசைட்' என்ற சொல்லையும் உதயநீதியைப் பற்றிப் பரப்பியது. பா.ஜ.க. ஆட்சியில் சொல்லிக்கொள்ளும் அளவுக்கு எந்த சாதனையும் இல்லை. 7 லட்சத்து 50 ஆயிரம் கோடி ரூபாய்க்கான ஊழல்கள்தான் வெளிப்பட்டுள்ளன. இந்த ஊழல்களுக்கு பதில் சொல்ல முடியாத பா.ஜ.க அரசு - ஊழல்களைச் சுட்டிக்காட்டிய சி.ஏ.ஜி அதிகாரிகளை மாற்றி இருக்கிறது. இவற்றைத் திசைத்திருப்ப உதயநீதி பேச்சை சர்ச்சையாக்கி உள்ளார்கள்.

கூட்டணியில்லாத கல்வி, உயர்கல்வி கற்று உள்நாட்டிலும் வெளிநாட்டிலும் நல்ல உணியத்துடன் கூடிய வேலையைக் கிடைக்கச் செய்தது. கலர் டி.வி, கேள் அடுப்பு போன்றவை பெண்கள் எந்நேரமும் அடுப்படியில் இருக்க வேண்டும் என்ற நிலையிலிருந்து மீட்டு, வெளிப்புலகத்தைக் காணச் செய்தன. இவற்றை இலவசம் என்று சொல்வது தவறு. பிரதமர் மோடியே கூட, நீங்கள் குறிப்பிடும் இலவசத் திட்டங்கள் பல வற்றை அறிவித்திருக்கிறார்.

ஆரோக்கியமான தலைமுறையை உருவாக்கவே கால உணவுத் திட்டம்!

கேள்வி:- பள்ளிகளில் காலைச் சிறுண்டித் திட்டம் தொடங்கியிருக்கிறீர்களே?

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்:- குழந்தைகள் காலை உணவு சாப்பிட முடியாமல் பள்ளிக்கு வருவதை நான் சில பள்ளிகளில் நேரில் ஆய்வு செய்து தெரிந்துகொண்டேன். சாப்பிடாமல் வரும்போது, பாடம் என்பது அவர்களுக்கு சமையாக மாறிவிடுகிறது.

கேள்வி:- பிரதமர் மோடியை எதிர்கொள்வதற்கு ஏற்ற வலிமையான தலைவராக உங்கள் இந்தியா கூட்டணியில் யாரைக் கூறுவீர்கள்?

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்:- இந்தியாவை இந்தியா கூட்டணி மீட்டும், இந்தியா என்ற பெயரைக் கேட்பாலே நடுங்கும் நிலையில்தான் பாஜக இருக்கிறது. பிறகெதற்கு யார் வலிமையான போட்டியாளர் என்ற கேள்வி, இந்தியா கூட்டணி என்பது தலைவர்களும் கட்சிகளும் மட்டும் இடம்பெற்றுள்ள கூட்டணி அல்ல. இந்திய மக்களின் ஒருங்கிணைந்த கூட்டணி. அவர்கள், ஜனநாயக விரோத மதவாத அரசியல் செய்யும் பா.ஜ.க.வை விரட்டும் வலிமை கொண்டவர்கள். யார் ஆட்சிக்கு வரவேண்டும் என்பதைவிட யார் ஆட்சிக்கு வரக்கூடாது என்பதில் இந்தியா கூட்டணியினரும் இந்திய மக்களும் தெளிவாகவே இருக்கிறோம்.

இவ்வாறு தலைவர் - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

இருமொழிக் கொள்கை வாயிலாக பல படிகள் முன்னேறியிருக்கிறோம் - எனவே தமிழ்நாடிற்கேற்ற தனித்துவமான கல்விக் கொள்கையை வகுத்து வருகிறோம்!

இந்தியா கூட்டணிக்கு எதிராக அரசியல் செய்யலாம் என்று நினைப்பவர்களின் எண்ணம் நிறைவேறப் போவதில்லை.

கேள்வி:- அண்மைக்காலங்களில், ராஷ்டிரிய ஜனதா தளம், சமாஜ்வாதி கட்சி உள்ளிட்ட மாநிலக் கட்சிகளின் தலைவர்களும் இந்துத்துவத்தை வேறு சொற்களில் விமர்சித்துள்ளனர். 2024 தேர்தலின் மையப்பொருளாக 'முற்பட்ட சாதிகள் எதிர் பிற்படுத்தப்பட்ட சாதிகள்' என்பதை முன்னிறுத்த உங்கள் கூட்டணிக்கட்சியினர்

இலவசம் என்று மலிவாகச் சொல்வது தவறு! அனைத்தும் சமூகநலத் திட்டங்கள்தான்!

கேள்வி:- இலவசத் திட்டங்கள் குறித்து அதிகம் விவாதிக்கப்பட்டு வருகிறது. உச்சநீதி மன்றமே கூட இதுபற்றி சில கருத்துகளைக் கூறியுள்ளது. நீங்கள் என்ன சொல்கிறீர்கள்?

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்:- இலவசம் என்று மலிவாக வரையறுக்கப்படுவதை நாங்கள் ஒருபோதும் ஏற்பதில்லை. தமிழ்நாட்டைப் பொறுத்தவரை ஒவ்வொரு திட்டமும் சமூகநலத் திட்டங்கள்தான். அந்தத் திட்டங்கள் ஒவ்வொரு காலகட்டத்திற்கேற்ற நடை

தமிழ்நாடு காங்கிரஸ் கமிட்டி தலைவர் கே.எஸ்.அழகிரி பிறந்தநாள்!

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வாழ்த்து!

சென்னை, அக். 23- தமிழ்நாடு காங்கிரஸ் கமிட்டி தலைவர் கே.எஸ்.அழகிரி பிறந்த நாளையொட்டி, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள், தமது சமூக வலைதளப் பதிவில் வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார். முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களின் சமூக வலைதளப் பதிவு வருமாறு:- அருமைச் சகோதரர் - தமிழ்நாடு காங்கிரஸ் கமிட்டி தலைவர் கே.எஸ்.

அழகிரி அவர்களுக்குப் பிறந்தநாள் நல்வாழ்த்துகள். மதச்சார்பின்மை, மனித நேயத்தை மையப்படுத்தியதம் அரசியல் பயணத்தில் அவர் நல்ல உடல் நலத்துடன் பல வாண்டு வாழ்வாழ்த்துகிறேன். இவ்வாறு முதல்வர் அவர்கள், தமது பதிவில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.



9துறைமுகங்களில் புயல் எச்சரிக்கை கூண்டு

சென்னை, அக். 23- வங்கக்கடலில் நிலவும் காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலம் காரணமாக, சென்னை, கடலூர், நாகப்பட்டினம் துறைமுகங்களில் இரண்டாம் எண் புயல் எச்சரிக்கை கூண்டு ஏற்றப்பட்டுள்ளது. என்னுள், காட்டுப் பள்ளி, புதுச்சேரி, காரைக்கால், பாம்பன், மற்றும் தூத்துக்குடி துறைமுகங்களில் ஒன்றாம் எண் புயல் எச்சரிக்கை கூண்டும் ஏற்றப்பட்டுள்ளது.

பாலஸ்தீன மக்களுக்கு நிவாரணப் பொருட்களை அனுப்பிய இந்தியா!

காசா, அக்.23- பாலஸ்தீன மக்களுக்காக மருந்துகள் உள்ளிட்ட நிவாரணப் பொருட்களை இந்திய அரசு அனுப்பி வைத்துள்ளது. பாலஸ்தீனத்தின் காசா பகுதியை கட்டுப்பாட்டில் வைத்துள்ள ஹமாஸ் படையினருக்கும், இஸ்ரேல் ராணுவத்திற்கும் இடையே கடந்த 7ம் தேதி முதல் கடுமையான போர் நடந்து

வருகிறது. இப்போதில் காசாவில் 4 ஆயிரத்து 385 பாலஸ்தீனர்கள் பலியாகி உள்ளனர். இதில், ஆயிரத்து 756 பேர் குழந்தைகள், 967 பேர் பெண்கள். காசாவை முழுமையாக இஸ்ரேல் முற்றுகையிட்டு, தொடர்ந்து வான்வழி தாக்குதல் நடத்தி வருவதால், லட்சக்கணக்கான பாலஸ்தீனர்கள் வீடுகளை இழந்து, உணவு, குடி

முதுபெரும் தலைவர் என்.சங்கரய்யாவுக்கு டாக்டர் பட்டம் வழங்கும் கோப்பில் கையெழுத்திட மறுப்பதா?

தமிழ்நாடு ஆளுநருக்கு பேராசிரியர் எம்.எச்.ஜவாஹிருல்லா கண்டனம்!

சென்னை, அக்.23- சிறந்த சுதந்திரப் போராட்டத் தியாகியும் இந்தியக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் மூத்த தலைவர்களில் ஒருவரும், முதுபெரும் தலைவருமான சங்கரய்யா டாக்டர் பட்டம் வழங்கும் கோப்பில் கையெழுத்திட மறுக்கும் ஆளுநருக்கு கண்டனம் தெரிவித்து மனிதநேய மக்கள் கட்சியின் தலைவர் பேராசிரியர் எம்.எச்.ஜவாஹிருல்லா அறிக்கை வெளியிட்டுள்ளார். அவரது அறிக்கை வருமாறு: மிகச் சிறந்த சுதந்திரப் போராட்டத் தியாகியும், இந்திய சுதந்திரப் போராட்டத்தில் கிட்டத்தட்ட 8 ஆண்டுகளை சிறையில் கழித்து, ஏழை எளிய மக்களுக்காக தம் வாழ்நாளை அர்ப்பணித்த நூறு

ருக்குக் கௌரவ முனைவர் பட்டம் (D.Litt) வழங்கப்படும் எனத் தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டு, பின்னர் 20.09.2023 அன்று நடைபெற்ற மதுரை காமராசர் பல்கலைக்கழக ஆட்சிப் பேரவைக் கூட்டத்தில் எதிர்வரும் பட்டமளிப்பு விழாவில் கௌரவ முனைவர் பட்டம் வழங்கப்படும் எனவும் தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது. கௌரவ முனைவர் பட்டம் அல்லது சான்றிதழில் பல்கலைக்கழக வேந்தர் கையொப்பமிட வேண்டும் என விதியின் அடிப்படையில் முனைவர் பட்டம் (D.Litt) வழங்க அனுமதி கோரும் கோப்பு பல்கலைக்கழகத்தால் ஆளுநர்வேந்தரின் சமர்ப்பிக்கப்பட்ட போது, அவர் அதில் கையொப்பமிட மறுத்துள்ளார்.



வயதைக் கடந்தவர் தோழர் சங்கரய்யா. தமிழினத்தின் வளர்ச்சிக்காக உழைத்தவர் மாணவத் தலைவர், சிறந்த பொதுவுடமை சிந்தனையாளர், சிறந்த சட்டமன்ற உறுப்பினரான என். சங்கரய்யா அவர்களின் ஒப்புயர்வற்ற சேவையை அங்கீகரிக்கும் விதமாக 18.08.2023 அன்று நடைபெற்ற மதுரை காமராசர் பல்கலைக்கழக ஆட்சிக்குழு கூட்டத்தில் அவ

'நீட் நுழைவுத் தேர்வை' ரத்து செய்ய வலியுறுத்தி தி.மு.க. இளைஞர் அணிச் செயலாளர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் முன்னெடுப்பில்,

"நீட் விலக்கு, நம் இலக்கு!" 'மாபெரும் மக்கள் கையெழுத்து இயக்கத்தை' மாநிலம் முழுவதும் மக்கள் இயக்கமாக கொண்டு செல்ல கழக அமைப்புச் செயலாளர் ஆர்.எஸ்.பாரதி தலைமையில் 23.10.2023 அன்று மாலை, காணொலி காட்சி வாயிலாக

"தி.மு.க. அனைத்து அணிச் செயலாளர்கள் கூட்டம்"

தலைமைக் கழகம் அறிவிப்பு

"நீட்" தேர்வை ரத்து செய்ய வேண்டும் என்ற தமிழ்நாட்டு மக்களின் மனநிலையை ஒன்றிய அரசுக்கு உணர்த்தும் வகையில், தி.மு.க. இளைஞர் அணிச் செயலாளரும் - அமைச்சருமான உதயநிதி ஸ்டாலின் முன்னெடுப்பில், தி.மு.க. இளைஞர் அணி, மாணவர் அணி, மருத்துவ அணி சார்பில் "நீட் விலக்கு, நம் இலக்கு" எனும் மாபெரும் கையெழுத்து இயக்கத்தை 21.10.2023 அன்று காலை சென்னையில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் தமிழ்நாடு முதலமைச்சர், கழகத்தலைவர் மு.க.ஸ்டாலின் கலந்து கொண்டு கையெழுத்து இயக்கத்தை தொடக்கி வைத்து முதல் கையெழுத்திட்டார்.

நீட் தேர்வு விலக்கினை மக்கள் போராட்டமாக மாற்றும் வகையில், இக்கையெழுத்து இயக்கத்தை மாபெரும் மக்கள் இயக்கமாக, தமிழ்நாட்டில் உள்ள குக்கிராமம் முதல் பட்டணக்கரை கொண்டு சென்றிட ஏதுவாக, கழக அமைப்புச் செயலாளர் ஆர்.எஸ்.பாரதி தலைமையில், வருகிற 23.10.2023 திங்கட்கிழமை அன்று மாலை 6.30 மணியளவில், "தி.மு.க.கழகத்தின் அனைத்து அணிச் செயலாளர்கள் கூட்டம்" காணொலி காட்சி வாயிலாக நடைபெற உள்ளது.

இக்கலந்தாலோசனைக் கூட்டத்தில் கழக அனைத்து அணிச் செயலாளர்களும் தவறாது கலந்து கொள்ள வேண்டுமென கேட்டுக் கொள்கிறோம்.

"அண்ணா அறிவாலயம்" சென்னை-18. நாள்: 21.10.2023. தலைமைக் கழகம், தி.மு.க.



ஒட்டுமொத்த தமிழ்நாட்டு நிராகரிக்கும் நீட் என்னும் அநீதியை ஒழிக்க, தி.மு.க. இளைஞர் அணி - மாணவர் அணி - மருத்துவ அணி முன்னெடுக்கும் மாபெரும் கையெழுத்து இயக்கத்தை நேற்று முன்தினம் கழக இளைஞர் அணிச் செயலாளர் - அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் தொடங்கி வைத்து உரையாற்றினார். இந்த நிகழ்ச்சியில் அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் ஆ.ராசா, தயாநிதி மாறன், கனிமொழி என்.வி.என்.சோமு, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் சி.வி.எம்.பி.எழிலரசன், மருத்துவர் எழிலன், ஆர்.டி.சேகர், எபி.சேனா, பிரபாகராஜா மற்றும் மாபெரும் செயலாளர்கள் பொதுப் பள்ளிகளுக்கான மாநிலப் பொதுச் செயலாளர் பிரின்ஸ் கஜேந்திர பாபு, ஊடகவியலாளர் தமிழ்கேள்வி செந்தில்வேல், திராவிடர் கழக துணை பொதுச் செயலாளர் வழக்கறிஞர் மதிவதனி, நீட் எதிர்ப்பு போராணி அனிதாவினச் சகோதரர் மணிநீரம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டு அணி துணைச் செயலாளர் கௌதமன் உள்ளிட்ட ஏராளமானோர் பங்கேற்றனர்.